



高老師與楊婉儀，一同與學生用普通話唱兒歌，期間更手舞足蹈，歡笑聲不絕。



# 教唱遊普通話

楊婉儀



## 公語同好

楊婉儀的一對子女——Hannah及

「兩文三語」，為香港政府推廣的語言政策。「兩文」，即中文和英文；「三語」，即粵語、英語和國語，可見三語同等重要，尤其回歸後，中國對世界各國的影響愈來愈大，普通話更晉升為國際語言之一。

因此，去年在五月開設兒童教育中心的楊婉儀，兩個多月前特別增設「普通話唱遊班」，讓小朋友學習英語的同時，也可以提高中文水平，她說：「我對子女學咗普通話年半，大女噃家學埋拼音，睇書嘅時候，見到唔識嘅字，都識得拼番個讀音出嚟，對佢哋中文寫作方面好有幫助！」

撰文☆張素兒 攝影☆張家宜 設計☆陳佩珍

設的教育中心內增設「普通話唱遊班」，以

因此，兩個多月前，楊婉儀便在其開設的教育中心內增設「普通話唱遊班」，以方便子女喺邊度學普通話，咁既然有個咁好嘅老師喺度，點解我唔介紹畀自己啲學生呢？咁不如直情喺度開班喇！」

我對子女喺邊度學普通話，咁既然有個咁好嘅老師喺度，點解我唔介紹畀自己啲學生呢？咁不如直情喺度開班喇！」

覺得好好囉！加上好多學生家長都成日問書見到唔識嘅字，都識得拼番個讀音出嚟；上堂嗰陣既上得開心，又學到啲，我

Jonah，在年半前開始跟隨高克珊老師學習普通話，現在女兒已經懂得拼音，「佢哋識國語好過我好多，有時睇到啲

## 明星媽媽教國語

近年，不少明星轉型從商，開設兒童學習中心，踏出教育第一步；事實上，明星父母一樣博學多才，以教學為己任，當中包括○四年港姐吳亭欣的媽媽及江若琳的媽媽，她們均為普通話教師。

據知，吳亭欣的媽媽當年為車淑梅的普通話老師，因而吳亭欣獲車淑梅提名參選港姐，可惜大熱倒灶，後轉到亞視發展。



▲高老師把每堂的流程都編印出來，包括自我介紹、讀唱兒歌、角色扮演等，確保學生都能從多元化遊戲當中學習普通話。



▲如對「普通話唱遊班」有任何查詢，可致電楊婉儀教育中心，電話2972 0000。

少一些，無形中提高中文能力。」現今社會的年輕人，北上發展屢見不鮮，學曉普通話絕對是無往而不利。東

▼高老師要求小朋友在習作上，為不同的小動物塗上顏色。



▲小朋友拿着顏色筆表現雀躍，以繪畫吸引他們學習普通話，也是好方法之一。

高老師運用輕鬆活潑的教學方法，輕易令一眾學生全情投入，楊婉儀女兒Hannah（左三）及兒子Jonah（左四）也舉手搶答問題。



除此之外，學普通話對提高中文水平有着莫大的幫助，高老師說：「學普通話可以訓練理解能力，因為學校裏的中文，或者一些數學題等，其實都是以書面語即普通話來表達，所以通曉普通話，理解方面就會快一些；對於寫作其實也好，因為普通話講出來跟寫出來是相同的，那麼寫作上的錯誤就會

高克珊老師持有由香港浸會大學持續教育學院，與北京師範大學文學院合辦之普通話教師證書課程，以及高級教師文憑課程所頒授之證書及文憑。她亦在國家語言文字工作委員會普通話培訓測試中心，獲取普通話水平等級證書並考取一級乙等的佳績。擁有多年教學經驗的高老師認為，教導小朋友學習普通話，應該利用生活化的詞語，先引起他們的興趣，故初次接觸普通話的小孩，都會以讀唱兒歌開始。

讀唱兒歌、講故事、角色扮演等形式，讓小朋友多聽多說普通話，由淺入深，她補充說：「對子女跟高老師學咗年半，睇到佢哋咬字、發音都好咗。」

## 幫助寫作